

109學年度全面品質管理研習會特刊 全面管理品質成效總體檢-校長葛煥昭開幕及閉幕致詞

109學年度全面品質管理研習會特刊

葛煥昭校長開幕致詞

各位同仁早！剛進來守謙國際會議中心，就發現各位同仁精神非常好，今天舉行「109學年度全面品質管理研習會」，主題為「全面品質管理成效總體檢」。早在1992年張建邦創辦人將全面品質管理(TQM)的理念導入淡江校園，我們就領先國內各大學開始推行過程雖然辛苦但也有許多具體成果。2001年開始挑戰國家品質獎，直至2008年第3度申請，才於2009年獲得第十九屆國家品質獎，2018年本校張家宜董事長亦獲得第25屆國家品質獎-卓越經營獎個人得主，一路走來全體同仁持續努力精進，才有如此輝煌的成績。

近二年來，同仁執行TQM表現不如以往落實，有些新聘人員需要加強TQM的知識與訓練，此外在文書處理上也常有名稱不一、數據不一致等情形出現，在去年11月25日行政會議中，我特別請品質保證稽核處與秘書處，舉辦有關淡江文化、文書處理與TQM入門的教育訓練，需從基礎做起，希望同仁能夠第一次就把事情做對做好。

今天研習會第一階段邀請第十三屆淡江品質獎得主資訊處進行經驗分享，第二階段成效總體檢部分則抽選6個一級單位及12個學術二級單位報告全面品質管理落實情形，各單位經由重新自我檢視，嚴格落實品質管理。（文／葉語禾）

葛煥昭校長閉幕致詞

今天眾多主管進行報告，相信在報告準備過程一定有收穫，對本身單位也有更多的了解，說不定還能發掘一些新的問題點，對落實TQM絕對有很大的幫助。

本校長期推動全面品質管理，TQM是本校的傳統，是特色，也是榮耀，更是淡江文化非常重要的一環，需要繼續傳承並發揚光大。

提出以下幾項提醒：TQM教育訓練每年都舉辦，應該讓每位同仁都參與；執行業務應遵守正確程序；確認公文文書內容正確性，大家一起從基礎做起，第一次就把事情做

對，朝向零錯誤的目標努力。

淡江品質獎競賽發出40萬元高額獎金，希望參加的每個團隊全力以赴爭取得獎，下次舉辦TQM會議讓所有同仁都參加，傳統必須傳承下去，各單位內部應花更多時間檢討工作流程及細節，透過重新自我檢視，嚴格落實品質管理，齊心努力永續進步。報告到這邊，辛苦大家了！（文／葉語禾）

2021/05/09



（攝影／游晞彤）